
Ata da 20ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos trinta dias do mês de junho, realizou-se a vigésima Reunião 
Ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou com a 
participação de dezenove vereadores. Logo após, o 1º Secretário vereador 
Cláudio Santos Fontes, que presidiu esta reunião, realizou a chamada dos 
vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores Daniel Flávio de 
Moura Carvalho e Bruno Braga Batista. Na sequência, foi realizada a leitura da 
Bíblia Sagrada, no seu Capítulo 8, Versículos 23 a 27, narrado por São Mateus. 
Em seguida, com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura 
da ata da reunião anterior. Logo após, foram lidas e encaminhadas ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, as seguintes matérias: Projeto 
de Lei nº 012/2020, “que autoriza desafetação de imóvel, com encargos, à 
empresa tecidos e armarinhos Miguel Bartolomeu S/A – TAMBASA”, de autoria 
do Poder Executivo; Emenda nº 001, de autoria do vereador Alex Chiodi, ao 
Projeto de Lei Complementar nº 007/2020/PE. Prosseguindo, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 816 a 868/2020; Indicações 
nºs 803 a 890/2020, apresentados pelo vereadores, inclusive as matérias 
destacadas, a saber: Requerimento nº 816/2020 – “ Requer que a Secretaria de 
Saúde e o Comitê de Enfrentamento à Pandemia da COVID-19, informem a 
possibilidade de incluir no rol das atividades essenciais os salões de beleza, 
barbearia, podólogos, manicures, esteticistas”, de autoria do vereador 
Alessandro Henrique; Requerimento nº 850/2020 – “Requeremos o aumento do 
número de horários, principalmente no picos, das linhas 2190 e 2200, Água 
Branca, neste município”, de autoria do vereador Rubens Campos; 
Requerimento nº 851/2020 – “Requeremos o aumento da fiscalização dos ônibus 
deste município”, de autoria do vereador Rubens Campos. Na oportunidade, 
esse vereador solicitou uma ação mais imediata por parte da prefeitura de 
Contagem como medidas higiênico-sanitárias nas Vilas da região de Nova 
Contagem e outras. Dr: Rubens Campos ainda solicitou esclarecimentos à 
FUNEC a respeito da situação dos estagiários do curso de Pedagogia; 
Requerimento nº 865/2020 – “Requer que seja apresentado pela Secretaria 
Municipal de Educação um planejamento educacional para o ano letivo, tendo 
em vista a imprevisibilidade de retorno às aulas presenciais. O momento que 
vivemos impõe grandes desafios para a educação, considerando as 
peculiaridades e condições socioeconômicas dos estudantes da rede pública de 
ensino, já que a realidade apresenta alunos e famílias que não têm acesso e/ou 
não conseguem utilizar plataformas online de ensino, professores que muitas 
vezes carecem de formação técnica para direcionar processos de aprendizagem 
em ambientes virtuais. No entanto, apesar da realidade que se impõe, o 
planejamento é imprescindível e deve abarcar toda a comunidade escolar, 
alunos e professores, visando a integral assistência educacional. Assim é 
fundamental que haja a adesão de todos os agentes para a construção e 
efetividade das ações educacionais durante e pós pandemia”, de autoria do 
vereador presidente Daniel Carvalho; Requerimento nº 866/2020 – “ Requer 
tomada de medidas cabíveis dos órgãos competentes da Administração Pública 
(inclusive cassação do alvará de funcionamento) a paralisação das atividades da 
Empresa GRUNTEC Serviços Ambientais Ltda., sediada na rua Onze, número 



481, bairro Kennedy, cuja atividade preponderante é a coleta e queima de lixo 
hospitalar, utilizando o processo de incineração, que consiste na queima de 
materiais a altas temperaturas, transformando os resíduos em gás, que são 
lançados na atmosfera. A emissão da fumaça altamente tóxica é inalada pela 
população causando problemas respiratórios graves, motivo pelo qual este 
parlamentar respeitosamente reitera, diante das graves consequências 
produzidas pela danosa atividade da empresa para a saúde da comunidade, o 
pedido para que a Administração Pública Municipal atue responsavelmente, 
privilegiando o bem estar da população”, de autoria do vereador presidente 
Daniel Carvalho. O que foi corroborado pelo vereador Rubens Campos que, mais 
uma vez, saiu em defesa dos moradores daquela comunidade; Requerimento nº 
867/2020 – “Requer que seja feita a fiscalização e controle sanitário junto aos 
centros de distribuição de mercadorias, neste município”, de autoria do vereador 
Itamar dos Santos da Silva; Requerimento nº 868/2020 – “Requeremos ao 
Executivo Municipal que solicite ao DER, a volta dos quadros de horários normal 
dos ônibus da Viação Novo Retiro, na região de Vargem das Flores, em 
Contagem/MG”, de autoria do vereador Cláudio (Capitão Fontes); Indicação nº 
818/2020 – “Solicita aos órgãos competentes, ouvida as autoridades sanitárias 
do município a possibilidade de permissão para que setores do comércio e 
serviços (considerados não essenciais), possam exercer suas atividades 
paulatinamente, utilizando protocolos rígidos de higiene e distanciamento social, 
além de obedecer a um cronograma com intervalos de dias e horários reduzidos. 
A medida visa amenizar a dramática situação em que se encontra os pequenos 
empresários, tão importantes para a economia, já que são responsáveis por 
significativo percentual de geração de renda e emprego”, de autoria do vereador 
presidente Daniel Carvalho. Aparteando, o vereador Alex Chiodi corroborou com 
o colega e, na oportunidade, justificou a ausência do presidente Daniel Carvalho 
que, segundo ele, estaria em isolamento, devido à suspeita de estar com a 
COVID-19. Por fim, Alex comentou sobre a sua participação no Programa 
Chamada Geral, da Rádio Itatiaia, quando foi entrevistado pelo jornalista e 
locutor Eduardo Costa, a respeito da Proposta de Lei do Poder Executivo que 
dispõe sobre a Previdência dos Servidores Públicos Municipal; Indicação nº 
828/2020 – “Instalação de meio-fio na rua A, rua B e Avenida A, bairro Chácaras 
Planalto, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); 
Indicação nº 829/2020 – “Instalação de meio-fio na rua Três (3), rua Quatro (4), 
rua Seis (6) e rua Oito (8) , bairro Novo Horizonte, neste município”, de autoria 
da vereadora Glória (da aposentadoria). Na oportunidade, essa vereadora pediu 
um caminhão pipa para a Avenida Chácaras Planalto, neste Município; Indicação 
nº 831/2020 – “Indica a canalização das saídas de água de todas as casas 
localizadas na rua Expedita Alves de Morais, Morro dos Cabritos, bairro 
Colorado, neste Município”, de autoria do vereador Itamar dos Santos da Silva; 
Indicação nº 832/2020 – “Indica com pedido de urgência, a remoção dos entulhos 
deixados pelos imóveis que foram demolidos na rua Expedita Alves de Morais, 
do Morro dos Cabritos, bairro Colorado, neste Município”, de autoria do vereador 
Itamar dos Santos da Silva; Indicação nº 836/2020 – “Indica a destinação de 
recursos emergenciais que contemplem os profissionais da rede de 
confraternização familiar e suas subcategorias tipificadas como salão de festas, 



neste município”, de autoria do vereador Itamar dos Santos da Silva. Aparteando, 
os vereadores Alexandre (Xexeu), Alex Chiodi e Vinícius Faria corroboraram com 
o Pastor Itamar; Indicação nº 839/2020 – “Operação tapa-buraco na rua Olho de 
Tigre esquina com rua Rubi, bairro Sapucaias II, neste Município”, de autoria do 
vereador Ivayr Soalheiro; Indicação nº 884/2020 – “Indica capina e limpeza de 
todo bairro Buganville, neste Município”, de autoria do vereador Rubens 
Campos. Aparteando, o vereador Capitão Fontes corroborou com o colega e 
acrescentou que naquele local existem ruas muito íngremes que necessitam ser 
asfaltadas para uma melhor segurança dos moradores que por ali transitam; 
Indicação nº 885/2020 – “Indica troca de lâmpadas dos postes de todo bairro 
Buganville, neste Município”, de autoria do vereador Rubens Campos. Nesse 
instante, o vereador Capitão Fontes corroborou com o colega Rubens Campos 
e pediu para, também, assinar ambas as indicações. Aparteando, o vereador 
Alessandro solicitou ao líder de governo, vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) que 
agende uma reunião com o Secretário de Obras, a fim de que esse Secretário 
responda às solicitações dos vereadores a respeito de várias obras neste 
Município. Alessandro, ainda, pediu que o Parecer ao Projeto de Lei 
Complementar nº 007 seja publicado no site desta Casa. Na sequência, o 
presidente em exercício Capitão Fontes solicitou que os vereadores enviem suas 
reivindicações, referentes à COPASA, para a presidência desta Casa, a fim de 
que esses pedidos sejam enviados à COPASA em um único documento. Logo 
após, não havendo projetos a serem votados, passou-se ao Grande Expediente 
quando falaram os vereadores Rubens Campos, Jose Antônio e Vinícius Faria. 
O vereador Rubens Campos comentou sobre o Projeto de Lei Complementar nº 
007/2020, que dispõe sobre a Previdência Municipal. Falou sobre a reunião 
virtual com os vereadores e a prefeitura e comentou que o Secretário de 
Administração teria sido enfático ao dizer que esse projeto da previdência seria 
bom e que deveria ser votado nesta Casa num prazo exíguo. Fazendo um breve 
comentário a respeito desse projeto, Dr: Rubens disse que um único artigo 
passível de discussão seriam as alíquotas, mas que o executivo teria que adiar 
essa votação e, até mesmo retirar esse projeto. Voltou a dizer que é radicalmente 
contra a privatização da previdência municipal, estadual e federal. Acrescentou 
que na próxima reunião com os servidores públicos, que os representantes do 
Conselho da PREVICON, também, possam participar. Nesse instante, vários 
vereadores manifestaram contrários a esse projeto e solicitaram um estudo mais 
amplo com a presença, também, de servidores municipais. Aparteando, o 
vereador Arnaldo também manifestou contrário e acrescentou que na próxima 
reunião, a presença do Procurador desta Casa Legislativa será muito importante. 
No contra parte, o vereador Jair (Tropical) justificou a sua ausência na última 
reunião e aproveitou para reforçar o seu voto contrário a esse projeto. Discorreu, 
em seguida, no Grande Expediente o vereador José Antônio que solicitou ao 
Secretário Municipal de Saúde para que faça a recolocação dos funcionários da 
recepção e da enfermagem do Hospital Santa Helena. |José Antônio explicou 
que o Hospital Santa Helena estaria passando por dificuldades financeiras e que 
o executivo municipal, após um acordo com os proprietários desse hospital, teria-
o destinado como de campanha para os doentes de COVID19. José Antônio 
solicitou, ainda, ajuda por parte dos governos municipal e estadual para que não 



deixem que o Hospital Santa Helena venha a fechar as portas. Falou, em 
seguida, o vereador Vinícius Faria que fez um minucioso relato da reunião que 
acontecera na quinta-feira passada, com o Comitê do COVID19. De acordo com 
Vinícius, o Procurador Geral do Município, Marius Carvalho e o Presidente do 
Comitê do COVID-19, Cleber Faria, juntamente com os prefeitos de Contagem 
e de Belo Horizonte teriam editado o Decreto 1699, que determina a suspensão, 
por prazo indeterminado, das atividades comerciais e funcionamentos dos 
estabelecimentos considerados não essenciais. Ainda, de acordo com Vinícius, 
foram ouvidos representantes da CDL, do Centro de Formação de Condutores 
e, ainda, membros permanentes do Comitê de Crise do COVID-19. Esse 
vereador comentou que no final de semana passada sessenta e oito bares teriam 
sido notificados por aglomeração de pessoas. Vinícius solicitou à população que 
fiquem em casa e que só saiam se for muito necessário. Aparteando, o vereador 
Arnaldo de Oliveira sugeriu uma parceria da prefeitura com a COPASA para a 
instalação de pias em locais de muita movimentação, se possível, ao longo das 
principais avenidas para a higienização das mãos. Por fim, o vereador Arnaldo, 
o presidente em exercício, vereador Capitão Fontes e demais vereadores 
parabenizaram os colegas Glória (da aposentadoria) e Jair (Tropical) pelo 
aniversário natalício ocorrido nesta data. Finalizando os trabalhos, foi convocada 
a 21ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 7 de julho, às 9:00 horas. Realizada 
a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente em exercício declarou encerrada a reunião e, para constar, lavrou-se 
a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será pelo 1º Secretário 
e pelo Presidente, assinada. 


